
Protokół nr V/2013
 

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 6 września 2013 roku
 

Obecni: według załączonej listy obecności. 

Porządek obrad: 

1.	 Otwarcie Sesji. 

2.	 Zapoznanie z porządkiem obrad. 

3.	 Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji . 

4.	 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działalności między Sesjami. 

5.	 Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami. 

6.	 Interpelacje i zapytania. 

7.	 Ocena przygotowania placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego. 

8.	 Zagadnienia ochrony środowiska oraz informacja dotycząca gospodarki odpadami 

komunalnymi w Gminie. 

9.	 Informacja o pozyskiwaniu środków zewnętrznych na inwestycje w Gminie. 

10. Informacja z wykonania budżetu za I półrocze 2013 roku. 

11.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/72/20l2 z dnia 12 grudnia 

2012 roku dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 - 2021. 

12.	 Podjęcie uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 

13.	 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

14. Rozpatrzenie skargi	 na sposób prowadzenia obrad Komisji Komunalnej Rozwoju 

Gospodarczego przez Przewodniczącego Komisj i. 

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

16.	 Sprawy różne i zakończenie. 



Ad.!
 
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krebut otwierając obrady Sesji przywitała
 

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości, pracowników
 
Urzędu Gminy Hażlach oraz sołtysów.
 

Ad.2
 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
proponowany porządek obrad, po czym zwróciła się z zapytaniem czy radni oraz Pan Wójt
 . . 
mają uwagi. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać SIę będą zgodnie 

z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 

Ad.3 
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 12 głosach "za". 

AdA 
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami 
wyjaśniając, iż pełniła dyżury w biurze rady w każdą środę oraz uczestniczyła: 

- w Dniu Seniora zorganizowanym w sołectwie Kończyce Wielkie; 

- w obchodach z okazji 65-lecia LKS Błyskawica w Kończycach Wielkich; 

- w Dożynkach Powiatowo - Gminnych, które odbyły się w sołectwie Zamarski. 

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag. 

Ad. 5 
Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację z działalności między Sesjami. Informacja 
stanowi załącznik nr l do protokołu. 

Radny Tomasz Bylok zwrócił się z prośbą, by omówić szerzej kwestię dofinansowania zajęć 

ze środków Państwowego Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów na realizację zadania 

publicznego pn.: "Nauka pływania oraz zajęcia z udoskonalania pływania dla uczniów szkół 

podstawowych i gimnazjów z terenu Gminy Hażlach" . 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, iż jest to projekt Ministerstwa Sportu i Turystyki, 
w ramach którego złożyliśmy wniosek i otrzymaliśmy dofinansowanie. Wykonanie 
w/w zadania wiąże się z wyłożeniem przez Gminę środków pieniężnych stanowiących 

połowę kosztów zaplanowanych na jego realizację. Podejmując decyzję kierowaliśmy się 

głównie oczekiwaniami rodziców i nauczycieli. Obecnie są podpisane umowy zarówno 
z Gminą Zebrzydowice, w której znajduje się basen, na który już niedługo dzieci będą 

uczęszczać, jak również z przewoźnikiem. 
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Radni przyjęli informację Wójta bez uwag. 

Ad. 6
 

Interpelacje i zapytania.
 

Radna Maria Żyła
 

- zwróciła się z prośbą o wyremontowanie budynku Przedszkola w Kończycach Wielkich.
 

Radny Tomasz Matuszek 

- zwrócił się z zapytaniem czy według Pana Wójta są szanse, że w projekcie budżetu Gminy 

na przyszły rok znajdzie się pierwszy etap budowy boiska w Pogwizdowie; 

zwrócił się z zapytaniem czy jest szansa by na boisku w Pogwizdowie pojawiły SIę 

w najbliższym czasie piłkochwyty. 

Radny Bogdan Małek 

- zwrócił się z zapytaniem kiedy boisko szkolne w Kończycach Wielkich, zbudowane 

w lipcu bieżącego roku przez sołtysa i radnych, będzie oficjalnie przekazane szkołom 

i będzie wreszcie utrzymywane i koszone; 

zwrócił się z zapytaniem kiedy będzie realizowany projekt dotyczący lamp solarnych, 

a także ile będzie tego typu lamp w Kończycach Wielkich; 

zwrócił się z zapytaniem kiedy zostanie wywieziony popiół z boiska szkolnego 

w Kończycach Wielkich. 

Radny Grzegorz Sikorski 
- zwrócił się z zapytaniem do kiedy można składać wnioski do budżetu Gminy na 2014 rok, 

bowiem termin ich składania upływa w dniu 15 września 2013 roku tj. w niedzielę; 

zwrócił się z zapytaniem czy nie można by było zrobić film promujący placówki oświaty 

znajdujące się na terenie naszej Gminy; 

korzystając z obecności radnego powiatowego zwrócił uwagę na pobocze przy ulicy 

Głównej w Hażlachu, w szczególności znajdujące się na zakręcie obok strażnicy, które się 

obsunęło i zaczyna się kruszyć; w związku z tym, zaproponował by wystąpić do zarządcy 

drogi w tej sprawie; 

zwrócił się z zapytaniem czy w tym roku będzie remontowana, częściowo już naprawiona, 

ulica Polna w Hażlachu, która została zniszczona podczas budowy ronda; 

zwrócił się z prośbą, by wzorem gmin ościennych, opracować regulamin wręczania 

wyróżnień mieszkańcom szczególnie zasłużonym dla naszej Gminy; ponadto 

zadeklarował, że jeśli pomysł spotka się z aprobatą przygotuje projekt w/w regulaminu 

na posiedzenie Komisji Oświaty i Kultury. 

Radny Tomasz Matuszek 
zwrócił się z zapytaniem dlaczego głosowanie w sprawie wyboru Lauru Srebrnej 

Cieszynianki jest jawne, jak również o wskazanie podstawy prawnej . 
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Radny Franciszek Gorol 
- zwrócił się z zapytaniem najakim etapie jest sprawa chodnika w Kończycach Wielkich; 
ponadto podziękował Wójtowi Gminy Hażlach za wyremontowanie toalet w budynku 
wielofunkcyjnym oraz częściowy remont Szkoły Podstawowej w Kończycach Wielkich. 

Radny Bogdan Małek 

zwrócił się z zapytaniem dlaczego w gazecie samorządowej "Wiadomości Gminy 
Hażlach" nie zostało nic napisane na temat inwestycji gminnych. 

Radny Czesław Konieczny 
zwrócił się z prośbą by uporządkować i poprawić otoczenie wokół wieżyczki, znajdującej 

się w centrum Hażlacha, które nie zachęca do tego by do niej podejść; 

zwrócił się z prośbą by zainterweniować u zarządcy drogi powiatowej, biegnącej 

z Hażlacha do Zamarsk, ze względu na zły stan poboczy. 

Radna Grażyna Krebut 
- w imieniu rodziców dzieci uczęszczających do Gimnazjum w Kończycach Wielkich, 

zwróciła się z zapytaniem czy udało się dojść do porozumienia z przewoźnikiem, który 
odjeżdża przed zakończeniem lekcji. 

Ad.7 
Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof poinformował, że Komisja 
na wyjazdowym posiedzeniu w dniu 28 sierpnia 2013 roku, zgodnie z przyjętym Planem 
pracy Komisji , odwiedziła wszystkie placówki oświatowe oraz oceniła ich przygotowanie 
do rozpoczęcia roku szkolnego 2013/2014. Należy stwierdzić, iż wizytowane placówki, 
dzięki zaangażowaniu całego personelu, wyposażone są w niezbędne pomoce dydaktyczne 
oraz spełniają, a nawet w wielu dziedzinach przewyższają obowiązujące standardy. 
Dlatego też, Komisja pozytywnie oceniła przygotowania szkół i przedszkoli do nowego roku 
szkolnego. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionej oceny. 

Wójt Karol Folwarczny wyraził swoje zadowolenie co do faktu, że przy środkach jakimi 
Gmina dysponuje, nasze placówki oświatowe dobrze się prezentują . Niewątpliwie jest 
to zasługa dyrektorów tych placówek, którzy w sposób należyty zarządzają nimi i dbają 

o ich wizerunek. 

Ad.8 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
zagadnienia ochrony środowiska oraz informację na temat gospodarki odpadami 
komunalnymi w Gminie . Zagadnienia stanowią załącznik nr 2, natomiast informacja 
załącznik nr 3 do protokołu . 

4 



Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem czy będą środki unijne na oczyszczalnię 

ścieków w Zamarskach, a także czy każda osoba, która wybuduje dom w tym rejonie 
i będzie chciała wybudować przydomową oczyszczalnię ścieków nie otrzyma 
dofinansowania. 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar odpowiedziała, 

że na ten moment taka osoba nie otrzyma dofinansowania. Nie ma sensu aby Gmina 
dwa razy finansowała to samo przedsięwzięcie , czyli najpierw udzielała dofinansowanie 
na przydomową oczyszczalnię ścieków , a później finansowała kolektor. 

Radny Grzegorz Sikorski zauważył, iż w informacji na temat gospodarki odpadami 
komunalnymi w Gminie zawarte są dane na temat ilości odebranych śmieci za miesiąc 

lipiec 2013 roku. Następnie zwrócił się z zapytaniem jak to się ma do wyliczeń Referatu 
Gospodarki Komunalnej . 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar na wstępie 

poinformowała, że w/w informacja przygotowana jest w oparciu o dane za miesiąc lipiec, 
bowiem na dzień dzisiejszy tylko takie informacje posiadamy. Natomiast uzyskane 
informacje nie są miarodajne, ponieważ często dotyczą one okresu dłuższego niż tylko 
za miesiąc lipiec. Ponadto nie wszystkie nieruchomości, z różnych przyczyn, wystawiły 

w tym miesiącu odpady. 

Radny Tomasz Bylok zwrócił uwagę, że podobno w Zamarskach nie do końca działają 

oczyszczalnie z sączkami, bowiem ze względu na trudne podłoże ścieki nie chcą się 

rozchodzić. Ponadto zapytał o nowelizację ustawy, zgodnie z którą wysokość opłaty za odbiór 
śmieci nie będzie zależała już od rad gminy i miasta oraz co stanie się z uchwałą już przez 
nią podjętą . 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar wskazała, że owszem 
słyszała o nowelizacji ustawy "śmieciowej " , natomiast na chwilę obecną nie widziała tego 
projektu. 

Radna Maria Żyła zauważyła, że zamiast budować nową oczyszczalnię w Zamarskach 
można by było wybudować kolejny zbiornik w Hażlachu . Ponadto zwróciła uwagę, 

że na dzień dzisiejszy mamy za mało informacji na temat gospodarki odpadami 
komunalnymi, dlatego też zawnioskowała by zakończyć ten temat i powrócić do niego 
na przykład w październiku kiedy będzie już coś więcej wiadomo. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnej Marii Żyła 

w sprawie zamknięcia dyskusji na temat gospodarki odpadami komunalnymi na terenie 
Gminy, który radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za". 

Radni przyjęli Zagadnienia ochrony środowiska oraz Informację na temat gospodarki 

odpadami komunalnymi w Gminie bez uwag. 
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Ad. 9
 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
 
informację o pozyskiwaniu środków zewnętrznych na inwestycje w Gminie Hażlach.
 

Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że informacja zawiera dofinansowania przyznane
 
dla poszczególnych inwestycji, które już są albo będą realizowane w przyszłości.
 

Na szczególną uwagę zasługuje tutaj "Portal Informacji Finansowo-Podatkowej", w ramach
 
którego planowany jest zakup sprzętu komputerowego i infrastruktury sieciowej
 
oraz agregatu prądotwórczego. Jako jedni z nielicznych złożyliśmy samodzielnie wniosek,
 
podczas gdy inne gminy robiły to w ramach stowarzyszenia. Co prawda zabrakło pieniędzy
 

na ten cel, natomiast ostatnio wpłynęła informacja z Urzędu Marszałkowskiego,
 

że jest jeszcze szansa pozyskać środki pieniężne na ten cel. Obecnie nasz wniosek znajduje
 
się na liście rezerwowej.
 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem czy wiadomo na jakim etapie jest
 
realizacja projektu dotyczącego remontu Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu Oddział
 

w Pogwizdowie.
 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, że na dzień dzisiejszy są pewne problemy
 
jeśli chodzi w/w projekt. Owszem zostały nam przyznane środki pieniężne . Natomiast
 
ze względu na zbyt duże zmiany dotyczące elewacji czy też podwyższenia budynku na ich
 
wykonanie nie zgadza się Konserwator Zabytków. Pomimo rozmów nie udało się nam dojść
 

do porozumienia. Dlatego też, prawdopodobnie będziemy musieli odwołać się od tej decyzji.
 

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że wszyscy pokładamy nadzieję, żeby tak się stało
 

i mieszkańcy na tym skorzystali.
 

Radni przyjęli informację bez uwag. 

Ad. lO 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
informację z wykonania budżetu za I półrocze 2013 roku. Informacja stanowi załącznik nr 5 
do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała stanowisko Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego oraz Komisji Rewizyjnej, które pozytywnie zaopiniowały w/w informację. 

Wnioski z posiedzenia w/w Komisji stanowią odpowiednio załącznik nr 6 i 7 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , że radni wraz z materiałami na Sesję 

otrzymali Uchwałę Nr 41001I/131/2013 z dnia 8 sierpnia 2013 roku I Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o przedłożonej przez 
Wójta Gminy Hażlach informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 

2013 roku , zgodnie z którą skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej wydał 
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pozytywną opinię o w/w informacji. Kserokopia uchwały stanowi załącznik nr 8 
do protokołu. 

Radni przyjęli przedstawioną informację bez uwag. 

Ad. H 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.50.2013 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/72/2012 z dnia 
12 grudnia 20 12r. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu . 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 12 radnych 
na ogólną liczbę 15 radnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer 
V/44/2013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr V/44/2013 w sprawie 
zmiany uchwały nr VIII172/2O12 z dnia 12 grudnia 20 12r., którą radni przyjęli jednogłośnie 

przy 12 głosach "za". 

Ad. 12 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.51.2013 w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki. 
Jednocześnie wskazała, że radni wraz z materiałami otrzymali zgłoszenia kandydatów 
do wyróżnienia Laurem Srebrnej Cieszynianki. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przedstawicieli poszczególnych sołectw 

o przedstawienie wszystkich kandydatur do wyróżnienia . 

Sołtys sołectwa Pogwizdów Krzysztof Szeląg przedstawił kandydaturę Pana Tadeusza 
Chmiel zgłoszonego przez Radę Sołecką sołectwa Pogwizdów. Zgłoszenie stanowi załącznik 

nr 10 do protokołu. 

Sołtys sołectwa Hażłach Jan Malysz przedstawił kandydaturę Pana Józefa Witoszek 
zgłoszonego przez Zarząd ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu . Zgłoszenie stanowi 
załącznik nr 11 do protokołu. 

Sołtys sołectwa Brzezówka Leszek Banot przedstawił kandydaturę Pani Aureli Mikuła 

zgłoszonej przez Koło Gospodyń Wiejskich w Brzezówce. Zgłoszenie stanowi załącznik 

nr 12 do protokołu. 
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Radny Tomasz Bylok przedstawił kandydaturę Pana Klaudiusza Zawada zgłoszonego 

przez Koło Gospodyń Wiejskich w Zamarskach. Zgłoszenie stanowi załącznik nr 13 
do protokołu. Ponadto zauważył, że wśród kandydatów nie ma osób przypadkowych, bowiem 

dla lokalnej społeczności każdy z nich zrobił bardzo wiele. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny przedstawił kandydaturę 

Pana Zdzisława Jarosz zgłoszonego przez Radę Sołecką sołectwa Rudnik. Zgłoszenie 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Radny Bogdan Małek zawnioskował , by przed podjęciem decyzji ogłosić krótką przerwę. 

Radny Tomasz Matuszek ponownie zwrócił się z zapytaniem dlaczego głosowanie 

w sprawie wyboru Lauru Srebrnej Cieszynianki jest jawne, jak również o wskazanie 
podstawy prawnej. 

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że ustawa o samorządzie gminnym określa sposób 
podejmowania uchwał. Zgodnie z art. 14 w/w ustawy uchwały rady gminy zapadają zwykłą 

większością głosów, w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, 
w głosowaniu jawnych, chyba że ustawa stanowi inaczej. 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę , po której 
przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 

Radni nie wnieśli uwag do zgłoszonych kandydatur. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie w porządku alfabetycznych
 
poszczególne kandydatury:
 

- Chmiel Tadeusz, który otrzymał 4 głosy;
 

- Jarosz Zdzisław, który otrzymał Ogłosów;
 

- Mikuła Aurelia, która otrzymała 6 głosów;
 

- Witoszek Józef, który otrzymał 2 głosy;
 

- Zawada Klaudiusz, który otrzymał Ogłosów.
 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że największą liczbę głosów otrzymała 

Pani Aurelia Mikuła. Następnie poprosiła radnych o uzupełnienie w projekcie uchwały 

w §1 - "Laur Srebrnej Cieszynianki przyznać Pani Aureli Mikuła. " 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
V/45/2013. 
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr V/4512013 w sprawie 
przyznania Lauru Srebrnej Cieszynianki, którą radni przyjęli przy 11 głosach "za" 
i 1 głosie "wstrzymującym się". 

Ad. 13 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali 
projekt uchwały nr SE.0006.52.2013 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie 
do uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem jakiemu stowarzyszeniu i na jaki cel 
będzie udzielona pożyczka. 

Wójt Karol Folwarczny poinformował, że pożyczka zostanie udzielona Stowarzyszeniu 
"Lutnia" w Zamarskach, natomiast zostanie ona przeznaczona na wyścig rowerowy 
pn. ,,5. Lutnia Bike Marathon." 

Radny Roman Haltof zauważył, że w załączniku nr 2 do projektu uchwały w pozycji 
"Transport i łączność" plan wydatków został pomniejszony o kwotę 60.000 zł , podobna 
sytuacja ma miejsce w pozycji "Oświ ata i wychowanie". Następnie zwrócił się z prośbą 

o wyjaśnienie skąd wynikają te różnice bowiem w poprzednio podjętej uchwale w pozycjach 
tych znajdują się zupełnie inne kwoty. 

Kierownik Referatu Finansowego Alina Siekierka wyjaśniła, że kwoty z poprzednio 
podjętej uchwały były wyjściowe, natomiast Wójt pomiędzy Sesjami ma uprawnienia 
do dokonywania zmian z budżecie Gminy. Dokonywane są one za pomocą zarządzeń . 

Radny Roman Haltof zauważył, że w uzasadnieniu nie ma mowy o budynku socjalnym 
dla sportowców przy boisku w Hażlachu, który został wpisany w załączniku nr 3 do projektu 
omawianej uchwały. Ponadto nastąpiło zwiększenie planu w pozycji nr 28 "Urządzenie 

miejsca wypoczynku dla mieszkańców sołectwa Zamarski." Następnie zwrócił się z prośbą 

by na przyszłość w uzasadnieniu wpisywać wszystkie zmiany jakie mają miejsce pomiędzy 

poszczególnymi Sesjami. 

Radny Bogdan Małek poparł prośbę radnego Romana Haltof. 

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wskazała , że w uzasadnieniu ujęte są zmiany, które 
są wprowadzane danym projektem uchwały. Natomiast nie obejmuje ono zmian 
wprowadzanych zarządzeniami Wójta. 

W trakcie dyskusji jaka wywiązała się na temat dokonywanych zmian w budżecie Gminy 
radni zwrócili się z prośbą o wpisywanie w uzasadnieniu wszystkich zmian jakie mają 

miejsce pomiędzy Sesjami. 
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Wójt Karol Folwarczny stwierdził, że OCzywiscle dostosujemy się do tych uwag. 
Niezależnie zapewnił Radę Gminy, że wszystkie zarządzenia dotyczące przesunięcia środków 

finansowych były głęboko przemyślane i uzasadnione. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
V/4612013 . 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr V/4612013 w sprawie 
zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za". 

Ad. 14 
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję 

otrzymali opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie protestu złożonego na sposób prowadzenia 
dyskusji w trakcie posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego w dniu 
12 czerwca 2013 roku. Następnie otworzyła dyskusję w tym temacie. Opinia stanowi 
załącznik nr 15 do protokołu . 

Radny Grzegorz Sikorski poinformował, że Komisja Rewizyjna pochyliła się 

nad w/w sprawą i wypracowała wspólne stanowisko, które wyraża opinia załączona 

do materiałów otrzymanych na Sesję . 

Radny Tomasz Matuszek zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Komisji 
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego dlaczego nie udzielił głosu mieszkańcowi. 

Radny Tomasz Bylok stwierdził, że nie rozumie dlaczego tego typu dokumenty znalazły się 

w materiałach na Sesję oraz w jakim celu zostało zadane w/w pytanie. To Przewodniczący 

Komisji prowadzi jej obrady wobec tego ma prawo decydować o tym komu udziela głos. 

Ponadto dodał, że zgodnie z zawiadomieniem w porządku obrad Komisji było jedynie 
przedstawienie informacji przez przedstawiciela NWR Karbonia S.A, a tym samym 
nie przewidywał dyskusji w tej sprawie. Następnie zwrócił się z zapytaniem czy to aby 
na pewno jest skarga. Na koniec złożył wniosek o zamknięcie tego tematu . 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny wskazał, że przedłożony dokument 
jest skargą. Natomiast należy się zastanowić kto jest uprawniony do jej rozpatrzenia 
i czy może być ona przez kogokolwiek rozpatrzona. Ta skarga złożona jest na radnego, który 
jest w swoich decyzjach niezależny, to gwarantuje mu ustawa o samorządzie gminnym. 
Ponadto zgodnie z art. 23 ust. 1 w/w ustawy: "Radny obowiązany jest kierować się dobrem 
wspólnoty samorządowej gminy. Radny utrzymuje stałą więź z mieszkańcami oraz ich 
organizacjami, a w szczególności przyjmuje zgłaszane przez mieszkańców gminy postulaty 
i przedstawia je organom gminy do rozpatrzenia, nie jest jednak związany instrukcjami 
wyborców." Nie ma żadnego przepisu, który by Radzie Gminy pozwalał na ocenę radnego. 
Wobec tego nie jesteśmy organem właściwym do rozpatrzenia tej skargi. Należy zatem zadać 
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sobie pytanie kto powinien ją rozpatrzyć. Kodeks postępowania administracyjnego dokładnie 

określa kto i jakie skargi rozpatruje i niestety nie został wskazany organ, który mógłby rozpatrzyć 

ten dokument. Dlatego jedyne co możemy zrobić to podjąć uchwałę o pozostawieniu skargi 
bez rozpatrzenia. 

Radna Maria Żyła zwróciła uwagę, że statut nie reguluje kwestii udzielania głosu przez 
przewodniczącego na posiedzeniu komisji. 

Radny Bogdan Małek poparł zdanie Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Czesława 

Konieczny oraz wniósł wniosek o zamknięcie dyskusji. 

Radny Tomasz Matuszek zwrócił uwagę, że mimo wszystko Przewodniczący mógł udzielić 

głosu mieszkańcowi. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Bogdana Małek 

w sprawie zamknięcia dyskusji na temat w/w skargi, który radni przyjęli jednogłośnie przy 
12 głosach "za". 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę celem 
przygotowania projektu uchwały w przedmiotowej sprawie, po której przystąpiła do dalszego 
prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni na stoliki otrzymali projekt uchwały 

w sprawie rozpatrzenia skargi na sposób prowadzenia obrad Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego w dniu 12.06.2013r. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer 
V/4712013. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr V/47/2013 w sprawie 
rozpatrzenia skargi na sposób prowadzenia obrad Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Gospodarczego w dniu 12.06.2013r., którą radni przyjęli przy 11 głosach "za" i 1 głosie 

"wstrzymującym się". 

Ad.1S
 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
 

Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że: 

są pieniądze na remont w budynku Przedszkola w Kończycach Wielkich; wraz 
z członkami Komisji Oświaty i Kultury był na miejscu i widział jakie prace należy 

wykonać; słuszne były rady radnego Bogdana Małek, dzięki któremu udało się ograniczyć 
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zakres robót, a tym samym ograniczyć koszt wykonania remontu; najwcześniej remont 
może się rozpocząć w październiku; 

trudno jest w tym momencie odpowiedź na pytanie jakie są szanse by w projekcie budżetu 

Gminy na przyszły rok znalazł się pierwszy etap budowy boiska w Pogwizdowie; decyzja 
w tej sprawie zależy również od radnych; bardzo by się cieszył z tej inwestycji, natomiast 
trzeba mieć świadomość, że obecnie priorytetem jest Przedszkole w Pogwizdowie; 

- jeśli chodzi o piłkochwyty to jest to dużo prostsza sprawa; zostało trochę pieniędzy 

z pożyczki udzielonej dla Stowarzyszenia "Lutnia" w Zamarskach; jest na b ieżąco 

z Prezesem Klubu Sportowego; będzie się starał załatwić tę sprawę w tym roku, natomiast 
jeśli się nie uda to piłkochwyty zostaną postawione na wiosnę ; 

- jeśli chodzi o boisko szkolne to zostaną poczynione starania mające na celu jego 
przekazanie Gimnazjum w Kończycach Wielkich; wyśle pracowników by wykosili 
to boisko ; 

jeśli chodzi o projekt dotyczący lamp solarnych, to na razie znajduje się on na liście 

rezerwowej, natomiast na pewno będzie realizowany tylko musimy trochę poczekać; 

w Kończycach Wielkich powstaną 2 punkty świetlne; być może uda się go zrealizować 

w tym roku; 

- popiół zostanie wywieziony; musi to być odpowiednio przygotowane; zlecenie w tej 
sprawie jest już podpisane; 

wnioski do budżetu Gminy na 2014 rok należy złożyć do dnia 15 września 2013 roku, 
natomiast jeśli ktoś złoży je 16 wrześni a 2013 roku to na pewno zostaną one przyjęte ; 

- jak najbardziej można nakręcić film promujący placówki oświaty znajdujące się na terenie 
naszej Gminy, natomiast trzeba na ten cel znaleźć fundusze; jest już zrobiony film 
promocyjny naszej Gminy, niemniej nie został on wykupiony; należałoby się zastanowić 

gdzie miałby być wysyłany tego typu film; każda forma promocji jest dobra; jest to temat 
do przemyślenia; 

niedawno były prowadzone prace przy ulicy Głównej w Hażlachu; wymaga to wysokich 
nakładów finansowych; zwrócimy się do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych 
w Cieszynie w tej sprawie; 

rzeczywiście stan ulicy Polnej został naruszony; w tym roku były przeprowadzane prace 
remontowe na ulicy Polnej i nie planujemy już w tym roku żadnych dodatkowych robót ; 

- jeśli chodzi o kwestię doceniania mieszkańców naszej Gminy to rozważałem już 

ten problem; należy znaleźć właściwe obszary, tj. czy to mają być wyróżnienia 

przyznawane z dziedziny kultury czy sportu ; można rozważyć możliwość wręczania 

wyróżnień mieszkańcom szczególnie zasłużonym dla naszej Gminy; wiąże się 

to z ponoszeniem określonych kosztów; 

jeśli chodzi o chodnik w Kończycach Wielkich to będzie on robiony; już jest uruchomiona 
procedura przygotowawcza do przetargu, natomiast pewne rzeczy trzeba jeszcze 
dopracować; 

gazeta "Wiadomośc i Gminy Hażlach" jest stosunkowo nieduża; może faktycznie za mało 

się promujemy; zleci przygotowanie artykułu na temat inwestycji prowadzonych 
w Gminie. 
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W trakcie dyskusji jaka wywiązała się na temat gazety "Wiadomości Gminy Hażlach " 

radni zwrócili się do Wójta Gminy Hażlach by była ona wydawana co miesiąc ; 

- rzeczywiście wieżyczka została wyremontowana; z jego inicjatywy powstał chodnik 
z bruku; postara się w miarę szybko załatwić sprawę uporządkowania terenu wokół 

wieżyczki; 

- powoli Powiatowy Zarząd Dróg Publicznych remontuje drogę biegnącą z Hażlacha 

do Zamarsk; 

- w sprawie przewozu dzieci odbyło się spotkanie; są to autobusy kursowe; przewoźnik ma 
rozważyć tę kwestię. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Przewodnicząca Rady Gminy oznajmiła, że do biura rady wpłynęły: 

- odpowiedź na interpelację radnego Grzegorza Sikorskiego w sprawie uregulowania stanu 
prawnego części ulicy Myśliwskiej w Hażlachu ; 

- odpowiedź na interpelację radnego Romana Haltof, złożoną na Sesji w dniu 
26 czerwca 2013 roku, dotyczącą wyznaczenia terenu górniczego po polskiej stronie oraz 
udostępniania na bieżąco danych z sejsmografów. 

Z treścią interpelacji i odpowiedzi na interpelacje można zapoznać się w biurze rady. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do biura rady wpłynęły następujące pisma: 

- pismo Dyrektora Biblioteki Śląskiej z dnia 8 lipca 2013 roku. Z treści ą pisma można 

zapoznać się w biurze rady. 

pismo z dnia 29 sierpnia 2013 Ludowego Klubu Sportowego .Victoria-Polifarb" 
w Hażlachu w sprawie zabezpieczenia mienia klubu przed kolejnymi kradzieżami; pismo 
stanowi załącznik nr 16 do protokołu; 

pismo z dnia 29 sierpnia 2013 Ludowego Klubu Sportowego .Victoria-Polifarb" 
w Hażlachu w sprawie wycięcia drzew znajdujących się za końcową linią boiska; pismo 
stanowi załącznik nr 17 do protokołu; 

pismo z dnia 29 sierpnia 2013 Ludowego Klubu Sportowego .Victoria-Polifarb" 
w Hażlachu w sprawie podjęcia działań naprawczych posadzki pod wiatą; pismo stanowi 
załącznik nr 18 do protokołu . 

Ad. 16
 
Radny Tomasz Matuszek podziękował za zlikwidowanie kontenerów na śmieci typu "igloo"
 
z ulicy Szkolnej w Pogwizdowie.
 

Radna Maria Żyła zwróciła się z prośbą by na placu zabaw znajdującym się przed Szkołą 

Podstawową w Kończycach Wielkich zrobić podjazd na wózek. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała podziękowania kierowane z Fundacji 
"Mam marzenie" za zaangażowanie w realizację spełnienia marzenia Nikoli. 
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Sołtys sołectwa Kończyce Wielkie Stanisław Żyła podziękował za sprawny remont ubikacji 
w budynku wielofunkcyjnym. Ponadto zwrócił się z prośbą o uwzględnienie w budżecie 

Gminy na przyszły rok wykonanie pierwszego etapu budowy boiska w Kończycach Wielkich. 

Sołtys sołectwa Zamarski Klaudiusz Zawada na wstępie podziękował wszystkim za pomoc 
w przygotowaniu Dożynek Gminno-Powiatowych. Po czym skrytykował pracę Dyrektora 
Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu . 

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie 
ogłosiła Sesję Rady Gminy za zamkniętą. 

Protokołowała : Sylwia Lebioda 
c;('e.ó:d:/o 
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